

吉林日报

总第27207期 今日4版

2022年2月1日 星期二 农历壬寅年正月初一 正月初四立春
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版



国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1 彩练客户端 大吉网

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才》。

文章强调,年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的

栋梁之才,为实现第二个百年奋斗目标而努力工作,不辜负党和人民期望和重托!

文章指出,要信念坚定、对党忠诚。中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国

共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。年轻干部要牢记,坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念最好的诠释。

(下转第二版)

冬奥之光 照亮人类前行之路

——以习近平总书记为核心的党中央关心体育事业和北京冬奥会、冬残奥会筹办工作纪实

新华社记者 马邦杰 黄玥 张骁 杨帆

2月4日,中国农历“立春”,春意涌动、希望萌生的日子,第24届冬季奥林匹克运动会将在世界首个双奥之城北京开幕。纯洁冰雪铺就的舞台上,冬奥之光将照亮全人类追求团结、和平、友谊的前行之路。

举办北京冬奥会、冬残奥会是国之大事、全球盛事。

全民健身 人民至上

时针拨回至2015年7月31日,马来西亚吉隆坡。国际奥委会全会即将对2022年冬奥会的举办权归属进行投票。

“中国人民期盼和等待着这次机会。我相信,如果各位选择北京,中国人民一定能在北京为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的冬奥会!”

一锤定音!习近平总书记通过视频表达的北京申办2022年冬奥会的坚定支持与庄严承诺,成为申办成功的关键因素。

没有全民健康,就没有全面小康。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度关心和重视体育事业,把人民摆在至高无上的位置,始终从人民群众对美好生活向往的高度引领体育事业健康有序地发展。

全民健身一直是新时代中国体育战略布局的重要基础和有力抓手。

2013年8月31日,习近平总书记在会见参加全国群众体育先进单位和先进个人表彰会、全国体育系统先进集体和先进工作者表彰会的代表时强调,全民健身是全体人民增强体魄、健康生活的基础和保障,人民身体健康是全面建成小康社会的重要内涵,是每一个人成长和实现幸福生活的重要基础。

2014年10月,国务院印发《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,把全民健身上升为国家战略,并指出,发展体育事业和产业是提高中华民族身体素质和健康水平的必然要求。

治国要有常,而利民为本。《关于加快发展体育

产业促进体育消费的若干意见》以及随后出台的《全民健身计划(2016—2020年)》《健康中国2030规划纲要》《全民健身计划(2021—2025年)》等重磅文件,凸显出以习近平同志为核心的党中央对于通过体育提升全民健康的高度重视,且取得明显成效。

国家国民体质监测中心2021年底发布的《2020年全国全民健身活动状况调查公报》显示:我国城乡居民健身水平持续提升。2020年,7岁及以上居民中经常参加体育锻炼人数比例为37.2%,比2014年增加3.3个百分点。

少年强、青年强则中国强。习近平总书记始终关心亿万学生体质健康。在2018年9月召开的全国教育大会上,习近平强调,要树立健康第一的教育理念,开齐开足体育课,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

申办和筹办北京冬奥会、冬残奥会,也是为这一主旨服务。

习近平总书记2017年1月23日在河北省张家口市考察北京冬奥会筹办工作时指出,我们申办北京冬奥会,一个重要目的就是推动我国冰雪运动快速发展,推动全民健身广泛开展。

我国包括学校体育在内的全民健身活动过去存在一个痛点——冰雪运动开展不够普及。此前曾有“冰雪运动不进山海关”的说法,形象地道出我国冰雪运动地域发展失衡的状况。

改善这一状况,正是我们申办、举办北京冬奥的初衷和肩负的使命。

2015年11月,习近平总书记对北京冬奥筹办工作作出重要指示:加快冰雪运动发展和普及,使广大人民群众受益。

习近平总书记说,要通过举办北京冬奥会、冬残奥会,推动我国冰雪运动跨越式发展,补短板、强弱项,逐步解决竞技体育强、群众体育弱和“夏强冬弱”、“冰强雪弱”的问题,推动新时代体育事业高质量发展。

(下转第四版)



春节期间,长春公园推出了以“与长春约会,和冰雪同醉”为主题的冰雪游园会,在魅力华夏区,雪雕影壁墙挂满红灯笼,吸引大批游客驻足合影。

本报记者 张野 摄



为北京冬奥盛会贡献吉林力量

我省健儿2月5日19时冲金

本报1月31日讯(记者张宽)北京冬奥会中国代表团组成名单1月27日正式出炉,副省长李伟、省体育局局长张瑞林分别担任代表团副团长和副秘书长职务。从代表团官员组成来看,除国家体育总局领导外,分别来自河北、黑龙江和我省,充分体现了吉林作为冰雪运动传统大省的重要地位。

在北京冬奥会我省参赛的运动员中,既有冬奥会短道速滑卫冕冠军武大靖和自由式滑雪空中技巧世界冠军齐广璞等老将,也有张添翼、孙佳旭等第一次参加冬奥会的后起之秀。我省冰雪健儿将参加10余个分项40余个项目的比赛。其中,短道速滑、自由式滑雪空中技巧等是我国冬奥会重点夺金项目。其

中,在短道速滑项目我国10人参赛名单中,我省运动员占5人(武大靖、孙龙、韩雨桐、张楚桐、张添翼);在自由式滑雪空中技巧项目,我省孙佳旭和齐广璞更将作为主力运动员参赛并向金牌发起冲击。此外,还有近600名吉林籍裁判员和技术官员参与北京冬奥会服务保障工作,他们正在全力为办好冬奥盛会贡献

吉林力量。据悉,参赛的我省冰雪健儿目前状态良好,他们在北京冬奥会上的第一个冲金点是2月5日19时进行的短道速滑混合团体接力比赛。届时,我省选手武大靖、孙龙、张添翼、韩雨桐和张楚桐有望参赛,并向中国代表团在北京冬奥会上的首枚金牌发起冲击。

年货也“冬奥”

本报记者 陶连飞

服穿过后会好好保存,过几十年再拿出来看,也一定有不一样的滋味。

正月十五雪打灯。正月十五还没到,家住吉林市的宋女士一家就迎来了“雪打灯”——她和丈夫网购的过年摆件,北京2022年冬奥会和冬残奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”到货了。其中,“雪

容融”以灯笼为原型,主色调为红色,头顶有如意环与外围的剪纸图案,面部带有不规则形状的雪块,充分体现了东北民俗中“正月十五雪打灯”的意象,渲染了春节的节日气氛。“我们打算把两位‘小朋友’安置在玄关柜上,好看、喜庆,也算咱家参与了北京冬奥会!”宋女士说道。

过新年,小朋友最盼压岁钱,今年的红包里,可能装着北京冬奥会纪念钞。作为货币收藏爱好者,四平的钱先生今年给家中孩子们准备的除了崭新的第24届冬季奥林匹克运动会普通纪念币和第24届冬季奥林匹克运动会纪念钞。由于提前在家庭群里做过“预告”,这几天,群里的孩子们跃跃欲试,叽叽喳喳问个不停。“纪念钞、纪念币非常精美,寓意特殊,相信家都会好好保存,留作纪念的。”张先生表示。

本版编辑 陈庆松 张健



瑞虎迎春(剪纸)

王凤坤 作

吉林日报报业集团祝全省各族人民新春快乐